
Cvičeńı 24. 11. 2011

Okruh R = (R,+,−, 0, ·, 1) je množina s operacemi taková, že:

1. 0 6= 1

2. (R,+,−, 0) je komutativńı grupa

3. (R, ·, 1) je monoid

4. Plat́ı distributivńı zákony

(a+ b)c = ac+ bc

a(b+ c) = ab+ ac

Operace − a konstanty 0 a 1 se v zápisu okruhu často vynechávaj́ı. . .

Př́ıklad 1 Rozhodněte, zda následuj́ıćı struktury jsou okruhy:

1. (Z,+,−, 0, ·, 1)

2. (Zn,+,−, 0, ·, 1) (s operacemi modulo n)

3. Regulárńı matice n × n nad R s operacemi maticového sč́ıtáńı, odč́ıtáńı,
násobeńı, nulovou matićı a jednotkovou matićı.

4. Matice n × n nad R s operacemi maticového sč́ıtáńı, odč́ıtáńı, násobeńı,
nulovou matićı a jednotkovou matićı.
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, kde × je vektorové násobeńı vektor̊u

Př́ıklad 2 Bud’ R okruh. Dokažte, že 0a = a0 = 0, (−1)a = −a a −(ab) =
(−a)b = a(−b).

Př́ıklad 3 Najděte okruh, kde existuj́ı prvky a, b takové, že a 6= 0, b 6= 0, ale
ab = 0.

Př́ıklad 4 Bud’ R okruh, kde a 6= 0, b 6= 0 ⇒ ab 6= 0 pro všechny a, b ∈ R.
Dokažte, že rovnice x2 = x má v R právě dvě řešeńı.
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